
Local Government Elections 2021

HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE OVERALL 
PERFORMANCE OF THE PARTY YOU VOTED FOR IN THE 
PREVIOUS LOCAL GOVERNMENT ELECTIONS IN 2016?

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1
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I AM DISSATISFIED WITH THE OVERALL PERFORMANCE OF 
THE PARTY I VOTED FOR IN THE PREVIOUS LOCAL 
GOVERNMENT ELECTIONS IN 2016?

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1
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52%38% 57%50% 34%
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... HOW WELL DO YOU KNOW YOUR WARD 
COUNCILOR CANDIDATE?

I know him/her well

I have never met him/her at all

I vote for the party, so I do not 
care who the candidate is

33%

34%

33%

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1
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TRUST IN THE POLICE BY COUNTRY

Source: Ipsos Global Trustworthiness Index 2021 19,570 participants across 28 countries viewed online (23 April – 7 May 2021)
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SAFETY AND SECURITY TOPS THE WISH LIST 

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1

Males Females

Refuse removal and clean streets

Affordable services

Safety and security
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… AND IT IS MOST IMPORTANT IN EVERY PROVINCE

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1
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47%
61%

Safety and security

30% 33% 31% 31% 33% 38%
18%

37% 34%Affordable services

11% 18% 15% 14% 22% 12% 5% 16% 5%

Refuse removal and 

clean streets
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WHAT IS THE WORST THING ABOUT THE AREA 
WHERE YOU LIVE?

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1

Other and Don’t Know: 8%

22%
The municipal councilors

are incompetent/corrupt or 

do not do their jobs

23%
There is nothing for 

young people to do in this 

area

13%
The roads in this area 

are in a very bad 

state

10%
Our area is neglected 

by the local 

authority/municipality

11%
There are regular water 

and electricity outages in 

my area

5%
We do not have access 

to water and 

electricity

2%
We are not close to schools, 

shopping centres or any 

other amenities/facilities

4%
Nobody cares 

about our 

village/town/city

2%
There is no clinic or 

hospital close to 

us
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WHAT IS THE BEST THING ABOUT THE AREA WHERE 
YOU LIVE?

Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 1

“Other” and “Don’t Know”: 4%

14%
We are close to 

schools and shopping 

areas

18%
I am happy here / 

I have always lived 

here

12%
We have access 

to a clinic or 

hospital

13%
We have very few potholes 

and water & electricity 

outages

9%
My ward councilor 

cares about the 

area

9%
This is a 

beautiful area

17%
There is nothing 

good about this 

area

5%
We have a competent 

local authority / 

municipality


